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Σαν Φρανσίσκο: η πρώτη πόλη του κόσμου που 
απαγορεύει τα πλαστικά μπουκάλια νερού
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Τα 

πλαστικά αποτελούν χωρίς αμφισβήτηση μια πραγματική κατάρα για το 
περιβάλλον. Κάθε χρόνο απορρίπτεται ποσότητα πλαστικών τέτοια που μπορεί να 
κυκλώσει τη Γη τέσσερεις φορές.

Το χειρότερο είναι ότι μόλις τα μισά από τα πλαστικά που ρυπαίνουν τον πλανήτη 
έχουν χρησιμοποιηθεί.

Το Σαν Φρανσίσκο ήταν η πρώτη πόλη των Ηνωμένων Πολιτειών που απαγόρευσε 
την πλαστική σακούλα ήδη από το 2007, επτά ολόκληρα χρόνια προτού η 
απαγόρευση θεσπιστεί σε επίπεδο Πολιτείας, και μια από τις έξι κορυφαίες πόλεις 
στην ανακύκλωση παγκοσμίως.

Το Μάρτιο του 2015 η πόλη της Καλιφόρνιας έλαβε την τολμηρή απόφαση να 
απαγορεύση και την πώληση πλαστικών μπουκαλιών νερoύ με στόχο να μειώσει 
τον τεράστιο όγκο των απορριμμάτων του είδους αυτού που κατακλύζουν τη 
στεριά και τη θάλασσα.

Η απαγόρευση θα ισχύσει σταδιακά με ορίζοντα οριστικής υλοποίησης την επόμενη 
τετραετία και θα περιλαμβάνει την πώληση σε δημόσιους χώρους πλαστικών 
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φιαλών νερού χωρητικότητας 600 γραμμαρίων. Εξαιρέσεις θα παραχωρηθούν σε 
σημεία που δεν θα υπάρχει εναλλακτική πηγή νερού.

Σύμμαχος των αρχών του Σαν Φρανσίσκο σε αυτή την προσπάθεια είναι η 
πρωτοβουλία«Think Outside the Bottle» (Σκέψου έξω από το μπουκάλι) η οποία 
ενθαρρύνει τον περιορισμό της χρήσης της επιβλαβούς για το περιβάλλον 
πλαστικής συσκευασίας.

Η πολιτική του Σαν Φρανσίσκο είναι λιγότερο αυστηρή από την καθολική 
απαγόρευση που ισχύει σε 14 εθνικά πάρκα, πολλά αμερικανικά πανεπιστήμια και 
την πόλη Κόνκορντ στην Πολιτεία της Μασσαχουσσέτης.

Οι παραβάτες θα αντιμετωπίσουν πρόστιμα ύψους 1.000 δολαρίων.

Ο Τζόσουα Άρτσε, πρόεδρος της Επιτροπής Περιβάλλοντος της πόλης, 
χαρακτήρισε την απαγόρευση ως «ακόμα ένα βήμα προς τον στόχο των μηδενικών 
αποβλήτων». Ο Δήμος του Σαν Φρανσίσκο στοχεύει στον μηδενισμό της 
ποσότητας των απορριμμάτων που καταλήγουν στις χωματερές ως το 2020. Αυτή 
τη στιγμή έχει πετύχει το διόλου ευκαταφρόνητο ποσοστό του 80%.

Στο παρελθόν έχουν απαγορευθεί οι πλαστικές σακούλες και τα δοχεία από αφρό 
πολυουρεθάνης.

“Για δεκαετίες οι δημόσιες εκδηλώσεις διεξάγονταν χωρίς πλαστικά μπουκάλια 
νερού για το κοινό και θα είμαστε μια χαρά χωρίς αυτά και στο μέλλον» είπε ο 
Άρτσε.

Η Αμερικανική Ένωση Ποτών, στην οποία συμμετέχουν μεταξύ άλλων οι κολοσσοί 
Coca-Cola και Pepsi, σχολίασε ότι η απαγόρευση θα δημιουργήσει περισσότερα 
προβλήματα από αυτά που υποτίθεται ότι επιλύει. «Πρόκειται για ένα άστοχο 
εγχείρημα μείωσης των αποβλήτων σε μια πόλη με πάρα πολύ υψηλά ποσοστά 
ανακύκλωσης» αναφέρεται χαρακτηριστικά.

—100 σταθμοί γεμίσματος

Για να αποτρέψει την πώληση αναψυκτικών που μπορεί να προκαλέσει η 
απαγόρευση της πώλησης πλαστικών μπουκαλιών νερού, αλλά και για να 
αποθαρρύνει την κατανάλωση ζαχαρούχων ποτών, η πόλη του Σαν Φρανσίσκο έχει 
ήδη εγκαταστήσει 69 δημόσιους σταθμούς γεμίσματος δοχείων με πόσιμο νερό και 
θα ακολουθήσουν ακόμα 31 το 2016.

Από τα 69 σημεία, τα 41 βρίσκονται σε δημόσια σχολεία και τα 28 σε δημόσιους 
χώρους όπως κήποι, μαρίνες και η Ακαδημία Επιστημών της Καλιφόρνιας (απ” 



όπου και η φωτογραφία του ψηφιακού πίνακα που ενημερώνει τους επισκέπτες 
πόσες πλαστικές φιάλες έχουν εξοικονομήσει χρησιμοποιώντας γεμίζοντας το 
μπουκάλι τους στο συγκεκριμένο σημείο).
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